



快递未送达遭“虚假签收”可投诉

哈尔滨市强化规范快递业投递环节,保障消费者对投递方式的选择权

本报讯(记者 刘希阳)快递直接被放到驿站,且没有通知?有快件需要送上门却没送?日前,哈尔滨邮政管理局召开2022年全市邮政管理工作会议。依据部署,今年哈尔滨市将进一步规范末端投递行为,保障消费者对投递方式的选择权。

今年哈尔滨市邮政快递行业将推动成本分区、服务分层、产品

分类,并集中整治恶性低价竞争、超范围经营和空包刷单。推进“三化”,坚持减污降碳并重,加快推进快递包装减量化、循环化、标准化。深入实施“两进一出”,即“快递进村”不仅进得去,更要稳得住、可持续,快递进厂”将探索典型项目和经验,以点带面,深化产业关联和链条延伸;“快递出海”要突出重点,运

用好政策、区位优势,发动企业力量。

哈尔滨市将提升末端发展能力,规范加盟制管理,加强基层网点规范化标准化建设,推动向末端赋能,推进完善网点退出机制,将网络稳定纳入行业信用监管,推动地方政府落实末端设施建设的事权责任。

同时,进一步规范末端投递

行为,保障消费者对投递方式的选择权。《中华人民共和国邮政行业标准快递服务》规定,快件签收时满足以下要求:“快递服务人员将快件交给收件人时,应有义务告知收件人当面验收快件;若收件人本人无法签收时,可与收件人(寄件人)沟通允许后,采用代收方式,快递服务人员也应告知代收人的代收责任;

与寄件人或收件人另有约定的应从约定。”

上述情况中,快递派送人员在快件未送达收件人,且未与收件人沟通情况下,自行对快件予以签收,构成“虚假签收”。如遇虚假签收等问题,市民可以拨打12305投诉,行业管理部门将约谈相关快递企业进行整改。

冰雪之约,后会有期!

哈尔滨冰雪大世界27日闭园

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)银装素裹渐行渐远,和风送暖又是新春。搅热哈尔滨整个冬天的第23届哈尔滨冰雪大世界将于2月27日22:30正式闭园。

自2021年12月25日开园营业以来,无数游客朋友依约而来,在冰雪大世界一起欣赏跨年烟花秀表演,见证央视直播下“萌虎天团”冰雕挑战,亲历冰雪大世界亮相北京2022年冬奥会开幕式暖场环节……

冰雪会消融,但哈尔滨冰雪大世界对冰雪的热爱与执着永不降温。接下来,太阳岛集团将



加紧哈尔滨冰雪大世界四季冰雪项目的建设,打造一座永不落幕的冰雪乐园。

当2022年冬日降临,哈尔滨

冰雪大世界区域将再次建起一座奇幻绮丽的冰雪王国。让我们在24届哈尔滨冰雪大世界相逢,共赴冰雪之约。

哈尔滨市疾病预防控制中心提醒

2022年2月23日,云南省临沧市镇康县在区域核酸筛查中发现2例新冠肺炎确诊病例,无症状感染者7例。2月23日,广西壮族自治区防城港市防城区峒中镇在抵边村屯例行核酸筛查中发现3例新冠病毒阳性人员。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2022年2月9日以来到过云南省临沧市,2月9日以来到过广西壮族自治区防城港市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区

相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外),包括3-11岁儿童,没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人健康防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具时以及在人群聚集场所活动时佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品、减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年2月24日

哈市疾控中心核酸检测基地新建项目初设获批复

本报讯(记者 张鸣霄)近日,市发改委对有关部门报送的“哈尔滨市疾病预防控制中心核酸检测基地新建项目初步设计”进行了批复,原则同意哈尔滨市建筑设计院编制的该项目初步设计。

哈尔滨市疾病预防控制中心核酸检测基地新建项目建设地点位于道外区卫星路

30号,哈尔滨市疾病预防控制中心院内。本工程拟新建疾病预防控制中心核酸检测基地建筑1栋,总建筑面积拟6300平方米,其中地上建筑面积拟4942平方米,地下建筑面积拟1358平方米。配套工程拟包括购置医疗设备,配套建设场区道路、绿化、照明、管网等。

“数字龙江”实施细则发布

数字产业将获“真金白银”奖补

本报讯(记者 张立馨)日前,省工信厅、省财政厅制发了《推动“数字龙江”建设加快数字经济高质量发展若干政策措施》实施细则(试行),扶持壮大我省数字产业。

此次实施细则中提出的奖补政策分为免申即享、认定奖励和据实补助三类,奖补资金将用于支持制造业数字化转型、中小企业数字化赋能、其他重点行业和领域数字

化发展、引进培育数字产业企业、支持工业互联网平台建设及应用、加快发展壮大数字产品制造业、大力发展软件和信息技术服务业等方面的省级财政资金。

获得工信部工业互联网领域专项资金支持项目的牵头单位,省级财政按照中央支持额度的20%给予补助,最高不超过100万元。获得工信部工业互联网、大数据、5G、信息消费等试点示范牵头单位,奖励50万元。

对履行统计填报义务、营业收入首次达到10亿元的数字产业企业,省级财政一次性奖励企业核心团队500万元。对通过国家评估、接入20家以上企业的工业互联网标识解析二级节点,省级财政给予建设单位一次性补助500万元。

对新纳入规模以上统计且履行统计填报义务的软件和信息技术服务业、互联网和相关服务业企业,省级财政一次性奖励50万元。对通过软件能力成熟度评估且获得3级及以上等级评定的软件和信息技术服务业、互联网和相关服务业企业,省级财政给予一次性分档奖励,最高不超过150万元。

省级主管部门每年认定不超过50个工业互联网新模式新业态示范应用项目,省级财政给予一次性分档奖励,最高不超过200万元。经省级主管部门认定的具有标杆示范作用的服务中小企业云平台企业,按照服务企业数量,省级财政给予分档奖励,最高不超过500万元。

省级主管部门每年认定50户中小企业数字化示范标杆企业,省级财政对每户企业一次性奖励50万元,对其中省级“专精特新”中小企业一次性奖励100万元。

同时满足符合《黑龙江省重点数字产品指导目录》规定范围、投资额(设备和软件)2000万元及以上、在申报年度内已全部建成投产或分期投产的项目,省级财政按项目实际完成投资额的10%给予补助,单个项目最高不超过600万元。对首次购买应用黑龙江省行政区域内首版次软件创新产品的企业,省级财政按产品实际销售价格(需实际到账且取得发票)的20%给予补贴,单个产品补贴最高不超过50万元。

对经过验收、达到智慧矿山标准的非煤矿山示范项目,省级财政结合年度预算安排,按照不超过项目总投资20%的比例给予一次性补助,单个项目最高不超过1000万元。

建立数字经济核心产业企业贷款担保风险补偿机制,对担保机构发生的贷款担保代偿损失,按照一定额度和比例给予风险补偿。

免申即享类政策

认定奖励类政策

据实补助类政策